
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πραγματοποιήθηκε συνάντηση του προέδρου του
ΤΕΕΣ με τον επίσκοπο Μπουντίμ Λουκιανό  

Στις 6 Σεπτεμβρίου 2021, κατά τη διάρκεια της παραμονής του στην Ουγγαρία, ο πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας μετέβη στον ιερό ναό Αγίου Γεωργίου Βουδαπέστης της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Σερβίας. Στην είσοδο του ναού τον Σεβασμιώτατο υποδέχθηκε ο οικείος
ποιμενάρχης της επαρχίας Μπουντίμ επίσκοπος Λουκιανός. 

Μετά τη σύντομη δοξολογία ο ιεράρχης της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας καλωσόρισε
θερμώς τον πρόεδρο του ΤΕΕΣ. Αφού επεσήμανε την παλαιά γνωριμία του με τον μητροπολίτη
Ιλαρίωνα, η οποία άρχισε από την εποχή της διακονίας του στη γη της Ουγγαρίας, ο
Θεοφιλέστατος κ. Λουκιανός εξέφρασε τη χαρά του για την επίσκεψη τού Σεβασμιωτάτου κ.
Ιλαρίωνα στη Βουδαπέστη και την επίσκεψη στην τοπική σερβική ενορία. Κατά τον επίσκοπο
Λουκιανό, αυτή η επίσκεψη κατέστη μια επιπλέον ορατή εκδήλωση της εγγύτητας μεταξύ της
Ρωσικής και της Σερβικής Εκκλησίας. Ο ιεράρχης εξέφρασε την ελπίδα ότι αυτή η εγγύτητα θα



συμβάλει στη συνέχιση της διακονίας της Εκκλησίας ενίοτε υπό τις όχι απλές σημερινές συνθήκες. 

Οι οικείος ποιμενάρχης της επαρχίας Μπουντίμ επικεντρώθηκε ιδιαίτερα στη θέση της Ορθοδόξου
Εκκλησίας στο Μαυροβούνιο. Ενημέρωσε ότι την παραμονή επέστρεψε στην Ουγγαρία από την
Κετίγνη, όπου συμμετείχε στην ενθρόνιση του μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας
Ιωαννικίου. Ο κ. Λουκιανός εξέφρασε τη χαρά του εξαιτίας της παρουσίας στους εορτασμούς
αντιπροσωπείας του Πατριαρχείου Μόσχας και ζήτησε την προσευχητική υποστήριξη των
ορθοδόξων Μαυροβουνίων, οι οποίοι διαφυλάσσουν την αφοσίωσή τους στην κανονική Εκκλησία. 

Ο επίσκοπος Λουκιανός διαβίβασε στον μητροπολίτη Ιλαρίωνα χαιρετισμό εκ μέρους του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Σερβίας Πορφυρίου και του επέδωσε ως ενθύμιο προσευχής την εικόνα του
Αγίου Πέτρου Κετίγνης. 

Στην αντιφώνησή του ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ εξέφρασε την εγκάρδια ευγνωμοσύνη του στον
εκπρόσωπο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας για την υποδοχή που του επιφύλαξε. Ο
Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας τόνισε ότι κατά τη θητεία του στην Ουγγαρία είχε τις πλέον θερμές
σχέσεις με την τοπική επαρχία της Σερβικής Εκκλησίας και τον επικεφαλής της. Σύμφωνα με τον
ιεράρχη, αυτή η παράδοση συνεχίζεται και αποδίδει καλούς καρπούς. 

Ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας επίσης αναφέρθηκε στη μόνιμη υποστήριξη της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας στην ενότητα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας. Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ
υπενθύμισε ότι ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος απέστειλε
στον μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας συγχαρητήριες προσρήσεις εξ αφορμής της
αναρρήσεως στον θρόνο. 

Ολοκληρώνοντας ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευχήθηκε στον επίσκοπο Λουκιανό να τον ενδυναμώνει ο
Θεός στη διαποίμανσή του ποιμνίου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας στην Ουγγαρία και του
επέδωσε σειρά βιβλίων του, που κυκλοφόρησαν στην ουγγρική γλώσσα. 

 Η κοινωνία των ιεραρχών συνεχίσθηκε κατά τη διάρκεια αδελφικού γεύματος. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87971/
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